



《古城女人》剧照。

专家为我省戏曲发展支招 深挖好题材，创新出精品

本报讯 (记者 黄体军)
在28日召开的全省戏曲工作会议上,章兰、刘桂成等知名艺术家、专家,就我省地方戏曲传承与发展纷纷建言献策,其中创新多出精品成为大家的共识。

只会编故事属初级阶段

2015年全省创作演出各类剧目100余部,八成以上是戏曲。在第十届中国艺术节上,我省入选参评的剧目有10台是戏曲,分别荣获2个文华大奖,1个文华大奖特别奖,7个“文华优秀剧目奖”。专家们称,目前我省戏曲创作呈现良好势头,各

地剧团创作了很多新戏,但整体上看还是精品太少,尤其缺少能在全国产生较大影响的“高峰”之作。

聊城市山东梆子剧院院长、“二度梅”获得者章兰认为,戏曲创作要紧跟时代发展,增强创新意识,只有推出一批立得住的戏曲精品,才能更多地适应当代审美需求。

省吕剧院原院长、国家一级编剧刘桂成结合自己40余年的创作实践认为:“编剧能否选择具备戏剧性的题材至关重要,只会编故事,属于初级阶段,因为戏剧的生命是其文学性。正所谓‘故事好编,人物难立,衷曲难

诉’。所以在戏剧题材发现、挖掘和写作上,需要不断创新求变。”

这方面,菏泽市多年来取得了一些成绩。菏泽是我省戏曲大市,素有“戏窝子”之称。全市现有剧种8个,占全省建团戏曲剧种总数一半以上,近年来新创、移植改编的《古城女人》《大汉英后》《春秋商圣》《两架山》等剧目近40部,荣获国家、省级奖项近30个。据菏泽市文化广电新闻出版局局长陈庆勇介绍,这些成绩的取得就得益于该市“三项机制”的创新,除了演职员待遇保障机制和地方戏曲人才培养引进机制外,还在精品创作上大力实施了激励

机制:院团新创剧目和新创剧目获奖,市县财政分别给予奖励。这一机制极大提升了院团创作的积极性。

戏曲传播也要创新

地方戏曲所面临的失传之灾,这两年也备受社会关注。我省各地为了拯救濒临失传的戏曲,采取了不少措施。据介绍,菏泽市针对大弦子戏没有专业院团的实际,在省艺术研究院的大力支持下成功探索出“依团代传”的新模式,恢复了大弦子戏传统经典剧目《两架山》,解决了“有剧种无剧团、有技艺

无人传”的难题。“依团代传”模式还获得了省首届文化创新奖。郓城山东梆子剧团则与中国戏曲学院合作,成功打造了动漫舞台剧《跑旱船》,使传统戏曲与现代动漫艺术相结合,丰富和创新了传统戏曲的表现形式。

针对戏曲观众老年人居多,如何吸引年轻人的问题,与会艺术家、专家不约而同地提出,戏曲传播方式也要不断创新,充分利用互联网、手机、微信等年轻人喜欢的新媒体,全方位传播戏曲艺术,让更多的人能在乡音乡情中感受地方戏曲的审美情趣和人文情怀。

这样的夏木让人眼前一亮



本报记者 倪自放

电影《夏有乔木 雅望天堂》从片名到画面都延续了原著小说所传递的清新文艺风格,而男主角夏木的名字更加暗藏玄机,饱含深意。中国文学中描述“木”的诗句有许多,《诗经》中说:“南有乔木,不可休思。汉有游女,不可求思。”《楚辞》中说:“山有木兮木有枝,心悦君兮君不知。”均以木为喻,表达诗

人对渴慕之人想爱而不可得的苦思之情。电影中,吴亦凡饰演的男主角夏木默默守护女主角雅望,却始终不能在一起。如此诗意的片名,既有温暖浪漫的色彩,也有心痛忧伤之感。

因为电影讲述的是青春故事,难免被拿来同诸多青春片做比较,但实际上《夏有乔木 雅望天堂》是一部用青春故事包裹的社会问题电影,比如女主角雅望遭富二代强奸,夏木带着被强奸的雅望去堕胎;比如夏木为雅望复仇用枪射杀富二代,所有这些社会问题都曾在法律和道德标准之间摇摆,最后都符合了法律和道德标

准。令人庆幸的是,片中男女的情感纠葛没有陷入惯常青春片的套路,而是上升为对社会问题的拷问,这样的影片让人眼前一亮。

前段时间吴亦凡在自己主演的某部青春片中,因演技浮夸被贬得一塌糊涂。《夏有乔木 雅望天堂》里的吴亦凡虽然无法实现演技的突飞猛进,好在导演做到了扬长避短。吴亦凡饰演的忧郁男孩与其本身的气质很搭,台词功底不深的吴亦凡在片中台词不算多,但有不少最考验演技的近景大特写。应该说,吴亦凡很好地诠释了原著中的角色。

乔任梁祖锋《代号》“相爱相杀”

本报讯 为了献礼反法西斯战争胜利71周年,谍战剧《代号》即将登陆天津卫视。日前,在《代号》首映礼现场,主演乔任梁、祖锋等悉数登场,给大家揭秘《代号》台前幕后的故事。

据悉,《代号》主要讲述了1941年的天津,以探长冯九思(乔任梁饰)为代表的中共地下成员,以英租界警务处副处长周孝存(祖锋饰)为代表的军统和日本势力三方角逐,不同阵营的情报工作者最终联手保家卫国的谍战故事。该剧由东阳青雨传媒股份有限公司出品,根据龙一同名小说改编,海飞担任编剧,郑大圣担任总导演、监制。

身着“民国风”服饰的舞蹈演员开场,主演乔任梁、祖锋等一一走出,霸气爆棚气场全开。乔任梁和祖锋黑白经典搭配,乔任梁一席白色西装酷帅爆表,祖锋黑色西装大显绅士风范,引起现场粉丝尖叫连连。

值得一提的是,鲜肉特工乔任梁和军统大叔祖锋的搭配看点十足。乔任梁饰演的冯九思,实际是中共特工,而祖锋饰演深藏不露、顾家爱妻的老军统,对外用英租界警务处副处长的身份做掩护。在剧中二人舅舅关系“相爱相杀”,在现场却温馨和睦,乔任梁称和祖锋搭戏很过瘾,获益良多。(冯健)



聚隆广场

JULONG PLAZA

洪楼正心城央综合体之上

39-70m²精装公寓 盛大认筹

7月首开售罄, 升级新品紧急加推! 主城投资机遇, 此后再难得!

TELEPHONE 86 531 **5558 7777**

DEVELOPMENT 山东宏海卓邦置业有限公司

预售证号: 济建预许2014165号 本广告相关内容仅供参考, 最终以政府相关部门批准的图文为准, 最终解释权归开发高所有

ADDRESS 中国·济南 **洪家楼西路中段路东**

ADVERTISING JCT 腾鲤传播



